



# ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Běloutín

1. čtení: 2 Sam 7,1-5.8b-12.14.16

2. čtení: Řím 16,25-27

Ev.: Lk 1,26-38

## Žl 89 Na věky chci zpívat o Hospodinových milostech.



---

Kapka rosy z Božího slova: Dnes znovu mohu rozjímat nad rozhodujícím adventním okamžikem. Maria je „milostiplná“ – neklade Boží milosti ve svém životě žádné překážky. Proto je také ochotna postavit svůj život na pevné víře, že „u Boha není nic nemožného“ a tak je věrnou služebnicí Páně.

---

## Pastýřský list na 4. neděli adventní

Milé sestry a milí bratři,

prožíváme další Štědrý den našeho života. Vzpomínám si, že za mého mládí se u nás doma říkalo, že v tomto čase mají lidé dveře domu zavřené, aby je nikdo nerušil při slavnostní hostině. To prý ale neplatilo na faře, kde bylo neustále otevřeno pro případ, že by někdo potřeboval pomoc. Nikdy jsem nezjišťoval, zda tomu tak skutečně bylo. Snad byla taková praxe možná dříve, kdy nebyl kněz na faře sám. Každopádně bychom si z uvedeného mohli něco vzít i my ve vztahu k příbytku svého srdce. Ten má zůstat během Štědrého dne otevřený nejen pro ty, od nichž budeme přijímat telefonáty a smsky, ale především pro Ježíše, který chce přebývat s námi.

Kéž se smýšlením podobáme králi Davidovi, když pronesl: *Já bydlím v domě z cedrů, zatímco Boží archa přebývá uprostřed stanových pláten.* Kéž i my zatoužíme na prahu vánočních svátků po tom, aby Hospodin zůstal v srdci každého z nás! Kéž dokážeme spolu s Pannou Marií odpovědět na Boží volání: *Jsem služebnice Páně, ať se mi stane podle tvého slova.* Marně bychom hledali někoho jiného, komu bychom se mohli plně a bez obav odevzdat než Bohu, který je věrný a vždy nablízku.

Přeji každému z Vás, bratři a sestry, Vaším rodinám a přátelům požehnané a milostiplné prožití svátků Kristova narození. Zůstaňme spojeni ve vzájemné modlitbě.

S požehnáním spolu s biskupem Antonínem a Josefem Hrdličkou

† Josef Nuzík

## Betlémská hvězda je hvězdou temné noci



Když se dny začínají zkracovat a na zem se snášejí první sněhové vločky, vynoří se ostýchavě a tiše první myšlenky na Vánoce. A ze samotného toho slova vychází takové kouzlo, že se mu sotva může ubránit kdekeré srdce. Dokonce i jinověrci a nevěřící, kterým starý příběh o Dítěti v Betlémě nic neříká, se chystají na slavnost a přemýšlejí, jak by mohli tu a tam rozsvítit paprsek radosti.

Svátek lásky a radosti, to je ona hvězda, ke které všichni v prvních zimních měsících krácejí. – Pro křesťana je však ještě něčím dalším. Jeho vede hvězda k jesličkám Dítětem, které na zem přináší pokoj.

Betlémská hvězda je hvězdou temné noci – tak je tomu i dnes. Hned druhý den odkládá církev bílou barvu a obléká se do barvy krve a čtvrtý den do fialové barvy smutku: Štěpán,

mučedník krve, který jako první následoval Pána ve smrti, a nevinné děti, kojenci z Betléma a Judy, které byly krutě zavražděny surovou rukou kata – ti stojí jako družina kolem Děťátka u jesliček. Co nám to má říct? Kde je jásot nebeských zástupů, kde je tichá blaženost svaté noci? Kde je pokoj na zemi? „Na zemi pokoj lidem dobré vůle.“ Avšak ne všichni jsou dobré vůle. Proto musel Syn věčného Otce sestoupit ze slávy nebe, neboť tajemství zla zahalilo zemi do noci.

Temnota pokryla zemi a on přišel jako světlo, které „svítí v temnotě a temnota ho nepohltila“. Těm, kteří ho přijali, přinesl světlo a pokoj; pokoj s Otcem v nebi, pokoj se všemi, kteří jsou stejně jako oni dětmi světla a dětmi nebeského Otce, a hluboký vnitřní pokoj srdce; ovšem ne pokoj s dětmi temnoty. Jim Kníže pokoje nepřináší pokoj, nýbrž meč. Jim je kamenem úrazu, do něhož narazí a o který se roztrhne. To je obtížná a závažná pravda, kterou si nesmíme nechat zakrýt poetickým zábrakem Dítěte v jesličkách. Tajemství vtělení a tajemství zla spolu úzce souvisejí.

Dítě v jesličkách natahuje ručky a jeho úsměv už jako by chtěl říct to, co později vysloví ústa muže: „Pojďte ke mně všichni, kdo se lopotíte a jste obtíženi.“ A těm, kteří jdou za Jeho voláním, chudým pastýřům, jimž nebeská záře nebe a hlas andělů zvěstovaly na betlémských pláních radostnou zvěst a kteří na to upřímně

a prostoduše řekli své „pojďme tedy do Betléma“ a vydali se na cestu, a králům, kteří z dalekého Východu s podobně prostou vírou následovali hvězdu, těm se dostává z dětských dlaní rosy milosti a ti se „radují nevýslovnou radostí.“ Tyto ruce dávají a berou zároveň: vy mudrci, odložte svou moudrost a staňte se prostými jako děti; vy králové, sejměte své koruny, odložte své poklady a skloňte se v pokoře před Králem králů; vezměte na sebe bez váhání útrapy, bolesti a těžkosti, které si žádá vaše služba. „Pojď za mnou“ – zaslechl také mladík Štěpán. Následoval Pána v boji proti mocnostem temnoty, proti zaslepení tvrdošijnou nevěrou; vydal mu svědectví svým slovem a svou krví; následoval ho také v jeho Duchu, v Duchu lásky, která překonává hřích, ale hříšníka miluje, a ještě i ve smrti se před Bohem zastává svého vraha. Jsou to postavy světla, které klečí kolem jesliček: něžné nevinné děti, prostí pastýři, pokorní králové, Štěpán – horlivý učedník; ti všichni následovali Pánovo volání. Proti nim stojí noc nepochopitelné zatvrzelosti a zaslepenosti: učitelé zákona, kteří mohou podat zprávu o tom, kdy a kde se má Spasitel světa narodit, ale nevyvodí z toho „pojďme tedy do Betléma!“; král Herodes, který chce Pána života zabít. Před Dítětem v jesličkách se tříbí duchové. On je Král králů a Pán nad životem a smrtí. On říká své „pojď za mnou“. Říká to také nám a staví nás před rozhodnutí mezi světlem a temnotou.

## Ohlášky:

- ✓ Betlémské světlo si můžete odnést do svých domovů během Štědrého dne na schodku před farou v Hustopečích.
- ✓ Přijďte si poslechnout na Štědrý den v 16<sup>30</sup> hod. tradiční troubení koled z věže kostela v Hustopečích.
- ✓ Zveme všechny na tradiční Zpívání u kapličky na Boží hod vánoční 25. 12. od 16:30 v Hluzově u kaple sv. Anny.
- ✓ Vánočně vyzdobený kostel s jesličkami v Černotíně bude otevřený 25. 12. a 26. 12. vždy od 13:30 do 14:30 hod.
- ✓ V neděli 31. 12. o svátku Svaté Rodiny bude obnova manželských slibů při mších svatých.
- ✓ Tuto neděli je ještě možné si zapisovat úmysly mší svatých na příští kalendářní rok.

### Úmysly Apoštolátu modlitby na měsíc prosinec:

**Úmysl papeže:** Za osoby se zdravotním postižením

Modleme se, aby lidé se zdravotním postižením byli v centru pozornosti celé společnosti a aby instituce podporovaly programy začleňování, umožňující jejich aktivní účast.

**Národní úmysl:** Za lidi bez naděje

Modleme se za všechny, kdo jsou zklamaní, unavení a bez naděje, aby pro ně bylo adventní a vánoční období časem nového světla.

# POŘAD BOHOSLUŽEB

od 24. 12. do 31. 12. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
<b>4. neděle adventní</b> 24. 12. <i>Štědrý den</i>	Hustopeče	8:00	Za † Roberta, Svatopluka Váhalovy a jejich rodiče
	Bělotín	15:00	Za živé a † farníky
	Černotín	20:30	Za rodiny po ztrátě dítěte a za ty, které zatím marně po dítěti touží
	Špičky	22:00	Za † Josefa Sūkala, rodiče Hošťálkovy, živou a † rodinu
	Hustopeče	22:00	Za živé a † kněze působící v naší farnosti
<b>Narození Páně</b> 25. 12.	Hustopeče	8:00	Za Marii a Josefa Pavlicovy, živou a † rodinu
	Bělotín	8:00	
	Špičky	9:30	Za živé a † farníky
	Černotín	9:30	
Úterý 26. 12. <i>sv. Štěpána, prvomučedníka svátek</i>	Hustopeče	8:00	Za † Ludmilu a Zdeňka Indruchovy, jejich rodiče a sourozence
	Bělotín	8:00	
	Špičky	9:30	
	Černotín	9:30	Za Štěpánku Vašínovou, manžela a živou a † rodinu
<b>Středa</b> 27. 12. <i>sv. Jan Evangelista, svátek</i>			
<b>Čtvrtek</b> 28. 12. <i>Svatých Mlád'átek, mučedníků, svátek</i>			
<b>Pátek</b> 29. 12. <i>sv. Tomáš Becket</i>	Hustopeče	16:30	Za Jarmilu Rýparovou a Josefa Rýpara
<b>Sobota</b> 30. 12. <i>sv. Evžen</i>	Špičky	16:00	Za živé a † farníky
<b>Svaté rodiny</b> 31. 12. <i>sv. Silvestr</i>	Hustopeče	8:00	Na poděkování Pánu Bohu za rok 2023
	Černotín	9:30	
	Bělotín	11:00	Za nenarozené děti, jejich rodiče a lékaře

Tel. na faru: ☎ mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopecenb@ado.cz

<https://www.ihustopece.cz/farnost/>